

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 29.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrti godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
18. srpnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 30 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaše, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma se primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Gradnja kuće sa zdravstvenog stajališta.

Piše arch. F. Gabrić.
IV.

S izgradnjom kuće doduše ne u direktnom savezu, ali u zdravstvenom pogledu svakako u svezi, jest grijanje i zračenje stanova, zato neka bude i o tome malo govora.

Što se grijanja tiče, to će radi naših prilika doći uobzir samo grijanje pećima. Uredbe bo za centralno grijanje kod nas se ne će tako brzo uvesti, jer su skupe, ali valja istaći da je grijanje samo jeftinije, negoli ono pećima.

Peći su ili od željeza ili od gline. Za grijanje sobe, mora peć biti od dovoljne veličine, tako da se već umjerenim loženjem postigne željena toplina.

Osobito željezne peći se rado previše razare, tako da prašina i nečist, koja leži na peći, izgara. Uslijed toga izgaranja nastaju, jer u prašini imade i velikoj mjeri organskih dijelova, razni plinovi, koji su organima za mirisanje i disanje škodljivi.

Peći moraju da imadu takovu površinu, koja se daje lako čistiti.

Izgaranje u peći mora što potpunije biti, da se padanje ugljičnog oksida po mogućnosti smanji, i da se materijal za loženje peći, što izdašnije izrabli.

Peć mora da bude tako gradjena, da produkti izgaranja, dakle razni plinovi, ne

mogu izaći u sobu. Zato mora peć imati i dobar propuh (promaju).

Nikada ne smiju dvije u raznim katovima namještene peći stajati u savezu s jednom te istom cijevi dimnjaka, jer je inače lako moguće, da produkti izgaranja jedne peći, dolaze kroz drugu peć u sobu, u kojoj ova stoji, ako se obadvije peći istodobno ne lože.

To je uostalom i gradjevnim propisima zabranjeno.

Razdioba topline u sobi mora biti što više jednaka. Razlike u toplini imade u vodoravnom i osnovnom smjeru. U osnovnom smjeru su najveće. Za pospješiti gibanje uzduha, a time čim više izjednačiti toplinu, mora ognjište peći biti što bliže podu. Što je soba viša, to će biti veća razlika u toplini u raznim visinama.

Stoga gledišta nije ni prekoračenje stanovite visine prostorija povoljno, a ta visina je po prilici 3.5 do 4.5 metara, koja će se kod soba za stanovanje u običnim prilikama jedva i prekoračiti.

Ako razlika topline za jedan metar visine iznosi 2 stupnja, tad to još nije nepovoljno. Da u sobi bude uvijek dobar i čist uzduh, zato služi, osobito u zimi, zračenje. Uzduh može na razne načine postati nevaljao.

Uzroci mogu biti unašanje vlage, prašine i razne nečisti u sobu na odijelu, pri-

pravljanje jela, nevaljale peći, nečistoća uopće itd.

Osobito se zrak kvari kroz disanje stanovnika sobe, jer izrastao čovjek popriječno na sat izdiše 18 litara ugljične kiseline, čemu pridolazi još i isparivanje kože. Osim toga može nevaljao uzduh doprijeti u sobe za stanovanje iz kuhinja, zahoda, podruma staja i tako dalje.

Po znamenitom higijeničaru Pettenkoferu može se uzduh, koji na 1000 dijela sadržaje 0.7 dijela ugljične, kiseline, sobzirom na zdravije jošte podnijeti. Uostalom to stoji i do općenog zdravstvenog stanja, o vremenu, kako dugo se čovjek nalazi u takovom zraku, o njegovoj dobi i dr.

Po Pettenkoferu se iz množine ugljične kiseline, koja se nalazi u zraku jedne prostorije, zaključuje na množinu drugih nečistoća u zraku, koje se direktno ne dadu mjeriti.

Izbor zastupstva općine Podvrh.

U srijedu 14. o. m. održan je izbor novog zastupstva općine Podvrh, koja ima svoje sjedište u Samoboru za trogodišnju periodu od 1909.—1912.

Izborni je čin vodio izaslanik kotarske oblasti, kot. pristav Bogdan Cvijanović, a kao izborni pouzdanci fungirali su načelnik Josip Šimončič i Lovro Čitarović. Izbor je započeo točno u 8 sati s velikim por-

Samobor i popijevka „Još Hrvatska ni propala“.

U posljednjem smo broju donijeli vrlo lijepu pjesmu našeg omiljenog starine Trnskoga u slavu stogodišnjice rođenja dra. Ljudevita Gaja, autora pjesme „Još Hrvatska ni propala“. Ta popijevka, koja je tolikoput elektrizovala hrvatske rodoljube i oduševljala ih na patriotska djela, te budila zamra srca i danas je popularna i poznata diljem svijeta hrvatskih zemalja. No bit će mnogi, koji ne znadu, kako je postala ta pjesma, a za naše sugrađane, Samoborce bit će od posebnog zanimanja, ako ovdje prenesemo, što piše naš glasbovorac Fran Kuhač o postanku te popijevke (Izrad glazbenici 1833.):

O postanku popijevke „Još Hrvatska ni propala“ pripovijedao mi je Gaj priču koju ne smijem zatajiti čitaocima, već stoga, da se vidi, kako su prvaci hrvatskoga doba u sporazanku radili. Gaj pripovijedaše:

„Zimi godine 1833. proveo sam se jedne večeri u Samobor k svomu prijatelju Livadiću. Snijeg zagrnuo do koljena, zrak bi-

jaše veoma mrzao, moje se saone sklizahu poput ruske trojke. Bajna tišina otajstvene mjesječinom razvijetljene noći, krasni pogled u sjaju titrajuće okolice, te nada, da će nam tadašnjim rodoljubima ipak jednom za rukom poći, da Hrvate trgnemo iz njihova sna: sve to usplamtli mi dušu na višak čuvstva. U takvu zanosu rekoh sam sebi: „Još Hrvatska ni propala, dok mi živimo“. Te riječi ne bijahu baš najčednije, kad bi tko njima hotio misliti mene, Vukotinovića, Livadića, i druge, koji tada najviše o narodnoj ideji nastojasmo; no bilo kako mu drago, ja znađem, da će potomci naš rad ipak kako valja cijeniti i priznavati. Jednom riječju ja odlučih prvom prilikom spjevati pjesmu počimajuću ovim riječima. U te misli zadubijen volah se dalje, kad al začujem ledajeka glazbu i tim nekako izgubim nit svoga zamišljaja. Spoznah međutim skoro, da je to glazba naših seljaka, koji su ju valjda na svadbi za ples gudili, nu uza sav napor svoga sluha ništa se razabirah točno do mrmljanja bajsa. Ritam te pratnje čuh nadati me tim većma, što se je s mjeršom moje pjesme, koja mi već od pol ure po

glavi idjaše, krasno sudarao, te ja jošte na saonama ispjevah prvu kiticu pjesme, koja kašnje narodu toli omili. Kolikogod su mi saone brzo jurile, ipak sam dovikivao svomu vojskašu, neka bolje tjera konje, bojeći se, da ne bi pjesme i napjeva do Samobora zaboravio. Napokon stigosmo pred kuću moga prijana. Ja odletim poput ptice preko stuba ne pozdravivši nikoga (Livadić mi bijaše kao brai), zaštem pero i papir i rečem Livadiću, da me pusti napisati popijevku, što mi putem na um pada. Dok ja mrmljajući napjev ili bolje rekuć ritam bajsa, tu pjesmu napisah, zavuče se Livadić do glasovira, naslijedi moje mrmljanje, te ti se u tinji čas stvori pjesma i glazba toj popijevci. Livadić napisa još iste noći kajde, te smo tu popijevku pjevali tako često, da smo svu okolicu pobunili. Poslije sam ja još više kitica toj popijevci dodao, a Wiesner pl. Morgenstern je napjev za zbor udešio. Dne 7. siječnja godine 1833. pjevala se „Još Hrvatska“ na zagrebačkom glumištu uz ogromno povlađivanje slušateljstva“.

Ta me je Gajeva pripovijetka toliko animala, da sam naumio poći i potražiti

zom, koji je trajao do 9 sati. K ovom izboru velikih porezovnika pristupila je samo petorica izbornika, te su izabrani za odbornike: Vlahović Franjo iz Farkaševca, Župančić Alojs iz Male Rakovice, Komerički Stjepan iz Klokočevca, Madijašević Mijo iz Otruševca, Siksta Većeslav iz Farkaševca, Stanić Vid iz Domaslovca, Gunčić Nikola iz Lipovca i Klešić Josip iz Kladja.

Potome se prešlo na izbor odhornika iz maloga poreza, te su izabrani prema određenim grupama (pojedina sela biraju naime između sebe): Martin Mahović iz Vrhovčaka sa 18 glasova; Martin Horvat iz Bregane sa 19 glasova (njegov protukandidat Obranić iz Otoka ostao je u manjini za 1 glas); Stjepan Stublin iz Farkaševca sa 17 glasova; Franjo Horvat iz Domaslovca sa 7 glasova; Tomo Devunić iz Kladja s 13 glasova; Janko Letina iz Male Rakovice s 9 glasova; Joso Kupres iz Cerja 3 glasa; Ivan Kuhtić iz Kotara s 3 glasa; Petar Stengl-Zaringar i Janko Stengl-Martinić iz Ruda s 5 glasova; Mato Gunčić iz Lipovca s 29 glasova; Juro Kalingar iz Slanogdola s 8 glasova; Mika Lukšić iz Šipačkog brijega s 3 glasa; Franjo Poppi, župnik u Noršić-selu s 5 glasova; Martin Svinjarić iz Breganice s 1 glasom i Ivan Noršić iz Noršić-sela s 2 glasa.

Kako se po broju predanih glasova vidi, učestvovanje kod izbora bilo je dosta slabo, jer svih izbornika imade ova općina 1925. U novom zastupstvu imade 4 nova odbornika iz velikoga poreza, a osmorica iz malog poreza. Živahna je borba bila za selo Hrastinu-Domaslovec između Stefana Štublina i Janka Telišmana. Pobjedio je Štublin, dok je za 4 glasa ostao u manjini Telišman, koji je u prošloj periodi savjesno vršio odborničke dužnosti.

Protiv izbora uložena su 3 utoka.

Domaće vijesti.

† FERDO HEFELE

10. srpnja, u 8 sati ujutro, baš kad je čitao pisma, što mu ih pismonoša donio, prekinula mu je smrt nit života. Ferdo Hefelet klonuo je nakon četrdesetogodišnjega rabanja na njivi narodne prosvjete, na kojoj je uzorao široke i duboke brazde. U času, kad se spremao da traži mirovinu i da otpočinje od mukotrpa i teška rada u služ-

onu poskočnicu sa „nemirnim basom“. Mjeseca lipnja god. 1869. dodjem ja doista do nje. Seljaci: Josip Razum, Petar Razum i Gjuro Šoić iz Konjščice gudjahu mi jedan „hrvatski tanec“ a u njegovu prvom dijelu spoznaoah motiv popijevke „Još Hrvatska“.

Kako je u ovu tvrdnju donekle posumnjao prof. Klaić, Kuhač je novim podacima dokazao istinitost navoda. On veli, da mu je i Livadić postanak popijevke „Još Hrvatska“ isto tako ispričovijedao kao i dr. Gaj, no da je upravo Livadić kazao, da su tu popijevku onu noć tolikoput nesamo pjevali, nego pošto se od veselja i puno pilo, gotovo orili tako silno, da su pobunili cijelo susjedstvo.

Livadić je pak sam ostavio najjače svjedočanstvo za Kuhačevu tvrdnju, jer je ostavio četiri skizze, koje je Livadić pomenute večeri zabilježio olovkom za pjesmu „Još Hrvatska“. Ove skizze našle su se u literarnoj ostavštini Livadićevoj, a Kuhaču ih je predao naš vrijedni sugrađanin gosp. Franjo Bahovec.

Iz svega je jasno, da je pjesma, koja je u Hrvatskoj stvarala čudesa i zanosila tolika srca, prvi put pjevana u Samoboru i da je u njem njezina kolijevka. Našem Samoboru služi to samo na ponos.

bi učiteljskoj, puklo mu srce i sva su njegove lijepe nade i osnove zauvijek potonule.

A kako se on radovao, da se povratu na zavičajno tlo, u naš lijepi Samobor, da ovdje odmara tijelo i osvježuje izmučeni duh! Nije tomu davno, što nam je o tome zborio veseleći se, kako će tada moći višeput suradnikovati u našem listu i pomagati nam svojim perom. Jer „Samoborski list“ mu je bio osobito omilio, pravac njegova pisanja i nastojanja, Hefeleta je uvelike radovao, pak će se naši čitači sjećati i članka pokojnikovih, koji su izašli u našem listu, a kojima je svagda dokazao, kako je dobar Samoborac i kako mu je rodjena gruda prirasla srcu. Svi su ti članci bili pisani zanimljivo popularno i poučno te s patriotsko-lokalnom tendencijom, a mi samo žalimo, što nam nije mogao poslati stalnim pomagačem. A žali za njim i čitava domovina, jer s njime gubi nesamo izvrsna učitelja i pedagoga, nego i revnog hrvatskog književnika, koji je znao i umio pogoditi pravu narodnu žicu i noćivši prave potrebe narodne, svim se silama dao na posao, a to baš u onome pravcu, gdje se za to ukazivala najveća nužda.

Ferdo Hefelet rodio se u Bistracu kraj Samobora 10. travnja 1864. Pučku je školu svršio u Samoboru, gdje živi još više njegovih saučenika, a ostale škole u Zagrebu. Svršivši učiteljsku školu bude imenovan učiteljem u Sisku i ondje o gajao sisačku mladež punih 40 godina. Radi svojih zvaničnih i inih sposobnosti bio je unaprijeđen na ravnateljstvo više pučke škole, a u tome ga svojstvu i zastigla smrt. Bio je učiteljem gotovo svim živućim Siščanima, koji se svoga dobrog učitelja spominju s velikim poštovanjem i istinski osjećanom ljubavlju. Hefelet bijaše pravi član „Hrv. pedagoško književnog zbora“ i „Društva hrv. književnika“, te je zarana počeo pisati stručne i kulturno-historijske članke po raznim hrvatskim novinama. Orobilo se istaklo kao sabirač narodnog naravnja u pojedinim obrtima i zanatima, znajući dobro, da nam takvih naziva nedostaje.

Da ovoj svojoj zdraci što savjesnije udovolji išao je on preko praznika po selima i gradovima, ušao je u narod, među obrtnike, pak s njima govorio, propitkivao ih o raznim njihovim alatima i svaki naziv marljivo bilježio. Može se s potpunim pravom reći, da nije niko u čitavoj Hrvatskoj bolje poznao obrtnika ni obrtničkih naziva od njega. Pravi majstor u poznavanju narodnih umotvorina, odijela, vezova, proputo- vao je on Hrvatsku, Slavoniju, Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu, Medjumurje, Istru, Crnu goru, Korušku, Kranjsku, Štajersku i Srbiju, a o svojim doživljajima na tom putu kao i o prilikama i ljudima, koje je upoznao znao je pričati vrlo zanimljivo. Plod njegovog naučnog putovanja jesu njegova samostalna djela, koje je je ostavio narodu. To su naročito: „Opančar i opančarija“, „Put na Istok do Carigrada“, „Naši domaći obrti“ i dr.

Baveći se historijom svoga naroda napisao je knjige „Tristogodišnjica bitke kod Siska“ i „Franjo Josip I.“ a proučio je vrlo temeljito gradski arhiv u Sisku i već dvije godine u tamošnjem lokalnom listu pisao podlistke pod natpisom „Prilozi za povijest grada Siska.“

Sprovod pokojnikov bio je u ponedjeljak pa se i tom zgodom manifestovala ona topla ljubav, koju je čestiti pokojnik uživao u najširim slojevima pučanstva. Na grobu se od pokojnika oprostio učitelj Kolak u ime učiteljskoga društva, a kot. predstojnik dr. Matanić u ime organizacije činovnika.

I mi se ovim dijelimo od vrijednog našeg suradnika i pletući mu vijenac pletetne uspomene, kličemo: Slava Ferdi Hefeletu!

Izlet pitomaca kadetske škole u Samobor. Pitomci kadetske škole u Karlovcu, njih 27, na broju, sa svojim učiteljima dolaze 30. o. m. na svom naučnom putu u Samobor. Ostaju kod nas preko noći, a stanovat će u školskim prostorijama.

Popravci župnih crkvi i župnih stanova. Kr. županijska oblast odredila je radi popravka crkve i župnog stana u Sv. Nedjelji povjerenstveni očevid na licu mjesta dne 6. kolovoza u 10 sati prije podne, a radi popravka crkve i župnog stana u Hrv. Stupniku očevid na 29. srpnja u 8 sati pr. podne.

Nakon ustanovljenja manjkavosti, koje se imadu izvesti, provest će se doprinosbene rasprave.

Voditelj je povjerenstva županijski tajnik, g. Edvard Smit, a od kot. oblasti prisustvuje kot. predstojnik g. M. Ključec.

† **Josipa Kogoj rodjena Sajovic.** U nedjelju ujutro preminula je ovdje nakon duge i teške bolesti Josipa Kogoj, supruga trg potrošara gosp. Antuna Kogoj, navršivši 43 godinu života.

Pokojnicu su resile sve vrline dobre supruge i čestite majke, koja je živjeća za svoju djecu, te joj nijedna žrtva za nju nije bila prevelika. Sprovod joj je bio u utorak, 12. o. m. uz veliko saučešće našeg građanstva. Ostavlja iza sebe šestero neopskrbljene djece. Bila joj laka zemlja!

Seljačka zadruga u Sv. Nedjelji. Kako nas obavješćuju odanle, Poljodjelska je banka odlučila, da posve reorganizuje tamošnju zadrugu. Prošavše nedjelje bila je sazvana vanredna glavna skupština svih udrugara, pa ih došlo na nju oko 300. Na dnevnom je redu bilo pitanje, koje je valjalo prema izričnoj želji banke iznajprije riješiti, naime, da se gospodarska udruga i seljačka zadruga ujedine. Kako je svaka od ovih dosada imala poseban odbor, to je često među njima dolazilo do nesuglasica i razmirica, koje su bile na putu jedinstvenom radu. Ovaj je prijedlog jednodušno prihvaćen. Promjena će biti i u tome, što će osada banka sama kreditirati zadrugu, dok se dosele moralo to činiti uz pripomoć članova i uz kredit drugih novčanih zavoda, što je bilo skuplje i skopčano s većim poteškoćama. Dućan će se prema tomu proširiti, a gubitak u gospodarskoj udruzi pokrit će se iz dobitka, kojeg je odbacila zadruga prošle godine. Uopće misli banka urediti u Sv. Nedjelji uzor-zadrugu, pošto je selo na čohvatu glavnoga grada, te će joj lakše posvećivati brigu i izvoditi napredne reforme.

Na održanoj skupštini izabran je jedinstveni odbor, komu je izabran predsjednikom Stjepan Kapudžija; u nadzorni odbor među ostalima načelnik Vujnović i blagajnik Stilić. Zadrugu će voditi bank. činovnik Franjo Vuksan.

Javna vježba „Hrv. Sokola“ u Samoboru. Danas u 5 sati poslije podne priredjuje u Anin-perivoju naše simpatično društvo „Hrv. Sokol“ svoju javnu vježbu s obilnim programom. Sudjelovat će kod nje još i Sokolovi iz Zagreba, Karlovca, Krapine i Jastrebarskoga. Poslije javne vježbe bit će pučka svečanost i ples uz sudjelovanje lječilišne glazbe. Ulaznina od osobe 40 fil. U slučaju nepovoljna vremena odgadjaju se javna vježba na 8 kolovoza. Nadamo se, da će naše građanstvo u što većem broju pohrliti na ovu vježbu i zabavu našeg „Sokola“ i time pokazati da cijeni i uvažava rad ovog našeg namlijadjeg društva u Samoboru, koje zavredjuje svaku potporu.

Pohvalba novo sagradjene škole u Farkaševcu određena je za sutra u 9 sati prije podne, te je povjerena kr. inženiru Franji Hribaru. Prigodom pohvalbe imat će se također riješiti prijedpor, koji je nastao prigodom predaje zgrade općini.

Putovanje u prekomorske zemlje. U savezu s naredbom županije glede izdavanja putovnica u prekomorske zemlje, određeno je još naknadno da se ni onim u nedjeljatnom stalnu vojske i domobranstva stojećim trajnim dopusnicama, pričuvnicima i doknadnim pričuvnicima, koji od svojih zapovjedništva ne dobiju dozvole na 3 godine, putovnice na kraće vrijeme ne mogu izdavati. Isto se tako uskraćuju putovnice onim 18 do 20 godina starim mladikima, dok svojoj stavnoj dužnosti potpuno ne

udovolje. Na plaćanje vojno-oprosne takse obvezane osobe dužne su iakođer za 3 godine unaprijed propisanu taksu podmiriti.

U korist društva za poljepšanje priredjena je 17. o. mj. velika vesela vrtna svečanost u Hotelu Pension. O uspjehu u idućem broju.

Velika pučka svečanost „Jeka“. Hrv. pjev društvo „Jeka“ priredjuje u nedjelju 25. srpnja u Anin-perivoju u počast svim Anama i Anicama veliku pučku svečanost uz sudjelovanje svoga pjevačkog zbora i lječilišne glazbe. Perivoj će se tom prilikom bogato iskititi, a bit će u njem zabave napretek. Zanimljiva je i privlačiva točka programa luka sreće. Br. 100 dobija na raznju pečeno janje. U 6 sati uveče pokusno puštanje zrakoplova „Zepelina I.“ „Zepelina II.“ u zrak. Boj s koriandolima naravski da ne će izostati. Koncerat je obilan i biran, a u 7 sati počinje ples, komu će se naša mladež jamačno s veseljem podati.

Svečanost se počinje u 4 sata poslije podne, a ulaznica je 30 fil. po osobi.

Razmirice Pučke čitaonice pred sudom. Na početku ove godine htjelo se je unijeti s izvjesne strane u „Pučku čitaonicu i knjižnicu“ u Samoboru neslogu i razdor, što je dovelo do tako napetih odnošaja, da je zaprijetila ozbiljna pogibao, da će se ovo tako korisno društvo raspasti.

Da do toga nije došlo ima se zahvaliti nepristranom postupku vrlo zaslužnog predsjednika g. Antuna Filipca, kao i svih trijeznih i objektivnih članova društva.

Razlozi tim nesretnim prilikama ležali su u tome, što se je s poznate strane pokušalo, da se ovo cvatuće prosvjetno društvo izrabi u skroz lične i privatne svrhe, te da postane tako u neku ruku pukom štafažom nepozvanog gospodara. A kad su se uvidjavni i svijesni članovi usprotivili takvoj zloporabi, proglasilo ih se je „destruktivnim elementom“, koji radi na zator društva.

Počelo se je vrijedjati najzaslužnije članove društva i haranguirati prostim neistinama protiv većine članova čitaonice.

To je tako raspirilo strasti kod zavedene manjine, da se je pače bivši potpredsjednik Mijo Novak, tako daleko zaboravio te je u knjigu želja „Pučke čitaone“ upisao, da se je glavna skupština društva održavala protupravilno, nasilno i nezakonito, a medju inim nadodao i ove pogrdne: „Stidite se u ostalom, da po nama sagrađeno kao i do sada podignuto ovo prosvjetno društvo želite oteti, što znači razbojnički istjerati gospodara iz kuće, a tatski uvući se u kuću i prisvojiti što su drugi mukom sagrađili“.

Radi ovih uvreda tužio je naravno napadnuti odbor Miju Novaka sudu, gdje je ovaj, da izbjegne osudi, dao očitovanje iz kojega se najbolje vidi, na kojoj se je strani radijo protupravilno, nasilno itd. i borilo neistinom.

Ova izjava glasi od riječi do riječi ovako:

Miže potpisani duboko žalim, što sam dne 30. IV. 1909. upisao u knjigu želja „Pučke čitaonice i knjižnice“ onako uvredljiv i neistinit dopis.

Budući da uvidjam, da sam tim skroz neistinitim prikazivanjem činjenica i upravo nedoličnim izrazima uvrijedio koliko predsjednika g. Filipca, toliko čitavi odbor, to molim svu tu gospodu da mi oprostiti izvole.

Ujedno ovlaštujem spomenutu gospodu da ova moja izjava mogu u društvenim prostorijama svim članovima na uvid staviti.

U Samoboru, 14. srpnja 1909.

MIO NOVAK, v. r.

Ovu izjavu bivšeg člana Mije Novaka ne bi bilo potrebno donositi u javnosti, kad bi se o njoj samoj kao takvoj radilo. Ali ona ima svoje znamenovanje, pak ju je nužno zabilježiti, jer je ona ujedno i najjača, porazna osuda jedne skupine, koja se s njim identifikovala, naročito pako jedne

poznate osobe, koja je bila pravi začetnik čitave nesloge i razmirica u „Pučkoj čitaonici“. Oni, koji su se dali krivo informirati moći će iz ove izjave mnogo naučiti i — okaniti se drugi put nepravednih i surovih napadaja. V. P.

Hvatanje raka. Kr. je kotarska oblast saznala, da žiteljstvo u velikoj mjeri hvata raka, koji ne odgovaraju propisanoj mjeri. Time se naravno raci samo zatiru, pa ako se tima odlučnim mjerama ne stane na kraj, to će za kratko vrijeme raka nestati iz naših potoka.

Da se pak to prepriječi izdala je kr. kotarska oblast na svoje područne općine strogi nalog, da žiteljstvo upute, da se raci koji od oka do ispružena repa ne mjere preko 8 cm ne smiju hvatati.

Svaki u tom pogledu počinjeni prekršaj imade se prijaviti oblasti, koja će protiv prekršitelja najs. rože postupati. K.

Nagla smrt. Stjepan Golubić, čizmar, u visokom stepenu tuberkulozan, vraćao se u četvrtak uveče vlakom iz bolnice u Samobor, a tu mu tako pozlilo, da su ga morali s kolodvora odvesti na stražarnicu, gdje je nešto kasnije, ne došavši k svijesti, umro.

Umrli u Samoboru od 11. do 18. srpnja:

Josipa Kogoj, supruga trgovišnog potrošara, 43. god. Šmidhenova ulica 17, od tuberkuloze pluća.

Stjepan Habrle, kožar, 63. god., Starogradska ulica, br. 16. od plućnog nadima.

Stjepan Golubić, čizmar, 55. god., Rambergova ulica, od tuberkuloze pluća.

Gospodarstvo.

Marvinske pošasti. Bedrenica ustanovljena je na jednom uginulom volu i kravi kod Petra Banjodvorca u Gradni općine Podvrh. Uslijed toga obustavlja se do daljnje odredbe promet sa rogatim blagom i konjima za selo Gradna.

Bedrenica je prestalom proglašena u Lučkom općine Stupnik hrv., kojim je povodom tuzemni promet za rogato blago i konje za to selo opet dozvole.

Vrbanac, koji je vladao u Samoboru u 2 slučajja proglašen je prestalim pa se tuzemni promet sa svinjama iz trga Samobor opet uspostavlja.

Ljetovišni i lječilišni gosti.

U mjesecu srpnju.

Benedik Marko, trgovac drva sa suprugom, Zagreb. — Bresnitz Vanda, supruga urednika Agrarmer Zeitungsa sa obitelji Zagreb. — Breberina Milan, umir. nadmjernik, i arhivar mapa, sa obitelji, Utinja. — Bosanac Mato, kr. banski savjetnik, sa suprugom, Zagreb. — Gazica Milka, posebnica, Kapela (Bjelovar). — Fabković Jerko, djak, Zagreb. — Fabković Milan, gimnazijalac, Zagreb. — Dr. Hondl Stanko, kr. profesor sa obitelji, Zagreb. — Horvat Gijuro, odsječni savjetnik kr. zem. vlade, Zagreb. — Hinković Slava, supruga odvjetnika, Zagreb. — Dr. Korbler Gijuro, sveučilišni profesor, sa obitelji, Zagreb. — Leibnfrost Olga, supruga ravnatelja, Zagreb. — Matota Margita, učiteljica na c. i kr. zavodu za časničke kćeri, Sopron. — Mihčić Milica, član hrv. zem. kazališta, Zagreb. — Rumić Jeronim, franjevac, Sinj (Dalmacija). — Reichhardt Josip, veleposjednik, sa dvije kćeri, Bekescsaba. — Švacov Mihovil, žup. školski nadzornik, Zagreb. — Vribej Marija, učiteljica, Zagreb. — D. Zuccoli Gizela, posebnica, Trst (Slijedi.)

Iskaz ljetovišnih gosti dostavlja nam redarstvo trg. opć. Ur.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Ljetna odijela

I dva crna salonska kaputa prodaju se jeftino. Poblize u tiskari ovog lista.

Stan u I. katu

Rambergova ulica br. 13, sastojeci od 6 soba (četiri parketirane na ulicu) 2 kuhinje, i nuzgrednim prostorijama iznajmljuje se eventualno razdijeljeno od 1 rujna.

U istoj kući iznajmljuju se prizemno 2 dućanske prostorije. Upitati se u Rambergovoj ul. br. 7.

Javna zahvala.

U teškoj tuzi, koja je snašla mene i moju djecu smrću drage i nezaboravne moje supruge

Josipe Kogoj rođ. Sajovic

zahvaljujem ovim putem svim, koji su mi bilo kojim načinom pružili utjehe. Napose budi hvala slav. činovništvu i gradjanstvu, koje je pokojnicu u velikom broju ispratilo k vječnom počinku, gosp. dr. Miji Juratoviću, koji joj je neutrudivo pružao liječničku pomoć, obitelji Koudelka za položeni krasni vijenac, gdji. Šek, koja je bila u pomoć pokojnici u posljednjim časovima, te vojno-veteranskom društvu za iskazanu pogrebnu počast. Svima neka je od Boga plaća, a od mene najusrdnija hvala.

Antun Kogoj
tugujući suprug.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.
Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spiljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (zita, sij-na itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi	K 1.871.752-25
Od toga jamčevne zaklade	K 1.000.000-00
Godišnji prihod pucmije s pristojbama preko	K 1.024.042-87
Isplaćene odštete	K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

NESTLÉOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente,
bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mličko
brašura njega djeca besplatno kod NESTLÉ
Beč i Biserakasse II.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

HOTE PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za

lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uređene sa svim komfortom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pizensko pivo.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluša. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli. 5245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela sa tri omorike.

Lječnici su ih prokurali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nalađama, sluzavosti, nabladi ždrijela te kašlja tri-paveca. — Svještice po 20 i 40 št., svežanj 99 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

lječarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-k i i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrimu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“
J. URLI, Zagreb.

Uspješno se oglašuje u
Samoborskom
listu.

Zgouina

kupnja!



Kra na žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šaljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razašilje pouzećem

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Pokućvo Najkvalitetnije Najbolje i najjeftinije Najjeftinije Pokućvo

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjersijska udruga kao član zem. sred. vjersijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod. Polakšice u plaćanju.

Pokućvo Najbolje Najjeftinije Pokućvo

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježe i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emallovano i drveno

kuhinjske posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGLSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od športa, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za naitiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

lječarna „k Salvatoru“ i droguerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u lječarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.



Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabokrvnosti i njezove.

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(kraj državna kolaćevora.)

Poslovnica za otpremanje osoba iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.